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Έκθεση-ράπισμα των ΗΠΑ για τις θρησκευτικές 
ελευθερίες στο Αφγανιστάν
/ Επικαιρότητα

Τρία χρόνια συμπληρώνονται από την ημέρα που οι Ταλιμπάν 
επανακατέλαβαν την εξουσία του Αφγανιστάν, κι αν ουδείς μπορεί να 
ισχυριστεί ότι προηγουμένως ήταν μια ελεύθερη χώρα, εν τούτοις η 
κατάσταση έχει επιδεινωθεί δραματικά. Τραγική χαρακτηρίζει την 
κατάσταση αναφορικά με τις θρησκευτικές ελευθερίες στη χώρα η νέα 
έκθεση της Επιτροπής για τη Διεθνή Θρησκευτική Ελευθερία (USCIRF) 
των ΗΠΑ.
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Η έκθεση καταγράφει πως το καθεστώς των Ταλιμπάν δίνει ιδιαίτερη σημασία 
στην καταστολή «κάθε ενέργειας ή συμπεριφοράς που δεν συνάδει με την αυστηρή 
ερμηνεία τους για το Ισλάμ».

Η Επιτροπή έχει προτείνει στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ κάθε χρόνο από το 2022, να 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/afganistan/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ηπα/
http://ope.gr


χαρακτηρίσει το Αφγανιστάν ως «Χώρα Ιδιαίτερης Ανησυχίας» (CPC) αλλά αυτή η 
πρόταση δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί. Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ δεν υιοθέτησε ποτέ τις 
ανησυχίες για τη θρησκευτική ελευθερία στο Αφγανιστάν, αν και χαρακτήρισε 
τους Ταλιμπάν ως «Οντότητα Ιδιαίτερης Ανησυχίας» (ECP) τρεις φορές από το 
1999 έως το 2001. Επί του παρόντος οι Ταλιμπάν δεν χαρακτηρίζονται ως 
«Οντότητα Ιδιαίτερης Ανησυχίας».

Παρά τις υποσχέσεις ότι θα κυβερνούσαν με ιδεολογική μετριοπάθεια και 
αυτοσυγκράτηση, οι Ταλιμπάν έχουν εφαρμόσει μια ακραία εκδοχή του νόμου της 
Σαρία στη χώρα από το 2021, όταν ανέλαβαν την εξουσία.

Η επιβολή του νόμου της Σαρία περιλαμβάνει, σύμφωνα με την πρόσφατη έκθεση 
της Επιτροπής, «δημόσια εκτέλεση, μαστίγωμα, λιθοβολισμός, ξυλοδαρμός και 
ενέργεια δημοσίου εξευτελισμού, όπως το αναγκαστικό ξύρισμα του κεφαλιού».

Οι γυναίκες είναι μεταξύ εκείνων που επηρεάζονται περισσότερο από τις αλλαγές 
των Ταλιμπάν. Σύμφωνα με προηγούμενη έκθεση της Επιτροπής, περισσότερα από 
τα μισά από τα 80 θρησκευτικά διατάγματα που εκδόθηκαν από τους Ταλιμπάν από 
τότε που ανέβηκαν στην εξουσία το 2021, περιορίζουν τα δικαιώματα των 
γυναικών και των κοριτσιών. Από την εκπαίδευση μέχρι την απασχόληση και την 
ικανότητά τους να κυκλοφορούν δημόσια, οι Ταλιμπάν εφαρμόζουν περιορισμούς 
στα δικαιώματα των γυναικών σε κάθε τομέα της ζωής.



Στις 15 Αυγούστου θα συμπληρωθούν τρία χρόνια από τότε που οι Ταλιμπάν 
ανακατέλαβαν την Καμπούλ, την πρωτεύουσα του Αφγανιστάν. Όλοι θυμόμαστε 
τις τραγικές εικόνες των χιλιάδων ανθρώπων που προσπαθούσαν να 
εγκαταλείψουν την χώρα με τις ειδικές πτήσεις για τις ξένες αποστολές. Οι 
εικόνες από το διεθνές αεροδρόμιο της Καμπούλ και τους ανθρώπους 
κρεμασμένους πάνω στα αεροσκάφη με κίνδυνο της ζωής τους κατέγραφαν το 
μέγεθος της απελπισίας των Αφγανών που εργάζονταν για δυτικές εταιρείες και 
πλέον αντιμετώπιζαν πιθανά αντίποινα από τους Ταλιμπάν.

Η εποχή της αμερικανικής επιρροής στο Αφγανιστάν, αν και τελείωσε 
αιφνιδιαστικά, ήταν μια ελπιδοφόρα εποχή για τους Χριστιανούς, τις γυναίκες και 
άλλες περιθωριοποιημένες ομάδες. Μια ολόκληρη γενιά μεγάλωσε με πρόσβαση 
στον έξω κόσμο, εκπαίδευση και σχετική ελευθερία να εκφράζει την πίστη της 
όπως επιθυμούσε.

Όλα αυτά σταμάτησαν όταν οι Ταλιμπάν ανέκτησαν τον έλεγχο. Κινήθηκαν 
γρήγορα για να εμποδίσουν τα κορίτσια από την εκπαίδευση, να επιβάλουν πάλι το 
νόμο της Σαρία και να εξαλείψουν κάθε εναντίωση προς τη φονταμενταλιστική 
ερμηνεία του Ισλάμ.




